

# 灵武市成功入选2024“美丽中国·深呼吸小城”

本报讯(记者 李鲲鹏)12月11日,《光明日报》发布《2024年深呼吸环境健康产业引领绿色发展研究报告》,报告根据“深呼吸产业发展指数”综合评价结果,发布2024年度“美丽中国·深呼吸小城”名单,灵武市成功上榜。

据了解,深呼吸产业发展指数主要从生态经济、循环经济、高端服务3个方面综合评价行政区域的深呼吸产业发展情况,其中生态经济体现生态资源向生态资本转化的能力,循环经济体现资源节约和集约化水平以及生态环境保护 and 污染治理能力,高端服务体现居民的生活品质和幸福指数。

灵武市自然资源富集,山水林田湖草沙俱全,城市建成区绿化覆盖率41%,年均降水量约190毫米,年均气温9.6℃,气候四季分明,是全国重要的商品粮生产基地、优质果品(灵武长枣)基地、羊肉生产加工基地、煤电

化工基地、羊绒产业基地、“城市矿产”示范基地。灵武市纵深推进蓝天、碧水、净土保卫战,全面深化“六权”改革,加快推动绿色低碳产业发展,大力发展电化学储能、电磁储能等新型储能技术,持续优化风电、光伏、储能项目一体化布局,不断打造高质量发展强引擎。此次入选“美丽中国·深呼吸小城”,标志着灵武市正以优质生态环境树起中国县域经济高质量绿色发展样板。

作为宁夏唯一的全国百强县,灵武市先后荣获中国最佳投资旅游典范县市、全国文化旅游产业发展示范市金樽奖,2024年居全国综合实力百强县市第94位、全国投资潜力百强县市第22位、全国科技创新百强县市第81位、全国新型城镇化百强县市第77位。此次上榜2024年度“美丽中国·深呼吸小城”名单,灵武市再添一张绿色新名片。

## 永宁县 精心组织开展好房子“点对点”展销活动

本报讯(记者 刘嘉怡)连日来,为推进县域房地产市场平稳健康发展,永宁县精心组织了多场好房子“点对点”展销活动,不仅为有需求的群众提供详细的住房信息,也为永宁县房地产健康发展注入了新活力。

12月10日,永宁县“和美永宁·安居乐业”点对点好房子展销会在望远镇江山阅恒太城拉开帷幕,多家房地产企业携手参展,带去了别墅、公寓、多层住宅等多样化房源,可满足广大市民的不同需求。展台前,不时有居民群众驻足咨询,房地产企业代表积极介绍各自的项目优势,充分展示房源亮点,永宁县住建局工作人员耐心解答市民的疑问,提供购房指导和建议。

近期,永宁县陆续组织“和美永宁·安居乐业”点对点好房子展销会,走进了望远镇、李俊镇、闽宁镇集市、京东物流园等地,将房屋信息带到更

多居民身边。永宁县住建局以“政府搭台+企业参与”的形式,推动好房子下乡村、下基层、下企业,同时在客流量大、企业较为集中的地区开展房地产团购活动,以十足的优惠力度吸引居民群众购房。此外,永宁县借助2024年“大美银川·宜居湖城”好房子展销活动,组织本地房企走进内蒙古阿拉善左旗,积极推介优质房源,并推出了电商团购、特价房额外折扣等一系列优惠活动,为周边地区居民来银川购房提供参考。

自“百日攻坚战”打响以来,永宁县打出政策“组合拳”,力促房地产市场平稳健康发展。除开展购买新房每平方米补贴60元、“以旧换新”每平方米补贴80元的购房补贴政策外,还投入200万元开展了不动产契税消费券活动。截至10月底,永宁县商品房销售面积37万平方米,销售额达21亿元。

## 贺兰县 发放引才“大礼包” 邀你回乡当村官

本报讯(记者 吴春霖)近日,贺兰县委组织部推出村干部任职“大礼包”,以优厚待遇吸引在外人员回乡担任乡村振兴“领头雁”、村民致富“带头人”,共赴乡村振兴,为乡村建设发展贡献力量。

此次推出的村干部任职引才“大礼包”共包含四项内容:如果被选举为村“两委”负责人,任职补贴将按照上年度全县乡镇公务员平均工资发放。如果被选举为其他村干部,任职补贴将会按照村“两委”负责人标准的80%执行,并配套年度绩效奖励;如果连续任职满9年、累计任职满12年、15年优秀村书记、村主任,在职每月补贴400元、500元、600元,离职每月补贴200元、300元、400元。累计任职满20年优秀村书记、村主任,在职每月补贴600元、离职每月补贴500元。累计任职满20年

且正常离任村书记或村主任每年补贴1000元,一般村干部每年补贴500元。

同时,贺兰县还会每年为村干部购买意外伤害保险,为所有村干部安排1次健康体检。村干部参加继续学历教育,在取得国民教育序列认可的学历证书前提下,每人补贴500元交通费;如果年龄在40周岁以下,连续在村“两委”班子中任职满5年,或连续、累计任村党支部书记、副书记,村委会主任、副主任满3年,可参加乡镇公务员和事业单位工作人员招录考试。如果所在党组织为三星级以上党组织,且连续担任村党组织书记满2届或连续任职满6年以上的在任人员,就有机会按照推荐“五方面人员”要求,在乡镇领导班子换届中被选拔为乡镇领导班子成员,可以在更高更广阔的平台施展才华、干事创业。

## 志愿者们在行动 用爱让冬天也温暖



志愿者仔细清理路面垃圾。记者 陈星彤 摄

连日来,银川市的气温一路走低,但城市里依然处处都有志愿者忙碌的身影。12月12日,记者走进银川市的大街小巷,将镜头对准了这些可爱、可敬的志愿者们。

当天,在兴庆区永康北巷,许多身穿黄马甲的大学生正在清理路面上的垃圾,他们是来自银川市学雷锋服务中心的青年志愿者,在他们的辛勤付出下,道路更加干净整洁了。在永康家园小区,志愿者们正在帮有视力障碍的老人康艳花打扫房间,他们分工明确,擦桌子、扫地,很

快就把房间整理得井井有条。“这些孩子每周都来,又细心又上心,他们真的帮了我特别多。”康艳花说。

据了解,目前全市共有53万名志愿者、2300余个志愿服务团队,活跃在乡村振兴、文明创建、扶老助残、应急救援等各个领域。近年来,银川市通过一系列举措推动志愿服务事业进入了新的发展阶段,培育了“爱心送考”“黄河绿装”“籽籽童心”“蓝天救援”等优秀志愿服务示范项目。

记者 陈星彤

### 垃圾分类我先行



12月12日,金凤区五里湖畔社区联合辖区七彩阳光幼儿园开展了一场垃圾分类互动活动。为了让孩子们更加熟练地掌握垃圾分类的技能,社区工作人员精心准备了各种“物品”卡片,孩子们拿着卡片依次上台,将其准确无误地投入相应的分类垃圾桶中。趣味环节让孩子们在实践中进一步巩固了对垃圾分类的认知,在心中播下了环保的种子。 记者 董鹏 魏焕力 摄